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Fig. 1 Thermometre électronique et thermometre a alcool "Fig. 7 Mesure de la température de leau
Expérimente Fais attention !
* Prends un thermomeétre électronique et un thermométre Pour la lecture = 3%
a alcool (Fig. 1). de la température /
* Place la partie sensible des thermométres (sonde et réservoir) rat i thgt;r:or:étljz' |
dans un bécher rempli d’eau du robinet (Fig. 7). a alcool, 1l faut q

Lis | leurs indiqué lash —_—— ton ceil soit en face
© LIS les valeurs Inaiquees par es thermomeires orsque du niveau du [|qUIde

la mesure est stabilisée (Fin. 7).

Observe

1. En quelle unité est exprimée la température ? A combien de °C correspond une graduation
du thermométre a alcool utilisé ?

La température est exprimée en dearé Celsius de sYMBOLE O, oot

10 graduations correspondent a 10 °C, donc 1 graduation correspond a.1.0C. . e

Z. Comment positionner les thermomeétres pour une prise correcte de la température ?

Interprete

4. A quel moment la température peut-elle &tre lue ?

5. Pourquoi les deux thermometres n’affichent-ils pas la méme température ?

Le thermometre électronique donne une mesure plus précise de la température.

6. Avec quelle précision est lue la température sur le thermomeétre a alcool ?

&

u e
m Organisation et transformation de la matiére

Le thermometre a alcool donne une temperature au degré CelSIUS PYS..............ccoovvvvvevvveieereees e



Rédige ta conclusion

> Latempérature se mesure a l'aided’un __ thermomeire .
> L'unité usuelle de température est le degré . Celsius..... .. ,desymbole .. . i el
» Pour une lecture correcte de la température, la partie sensible du thermometre doit étre
...entierement  immergée dans le liquide. Il fe_lut' attendre que la valeur soit _stabilisée .
Si la mesure est effectuée avec un thermométre a alcool, I'ceil doit étre parfaitementen ... face ... ..
du niveau du liquide.

» Le thermomeétre électronique donne une valeur plus . précise .. que le thermometre a alcool.

ffmﬂl!} Fais le bon choix . 10 graduations correspondent a 10 °C.
Coche la réponse correcte. X \nai Taux
a, L'unité usuelle de température est :
S
7l o c. Latempérature indiquée par le thermometre est 3 °C.
AllE

_ Vrai X Foux
| lagraduation

b. La température se mesure avec:

 un baromét )
S N Y Entoure

X unthermométre ; . .
Entoure le schéma correct et explique pourquoi les

| un thermostat . autres sont faux.
T complete le schéma )
Représente la position de I'ceil -
permettant une lecture correcte . } |ﬁ a8
de la température. ‘I
i ‘ o
WEN vraiou faux ? . ©® g

Observe l'image ci-contre, coche la
réponse correcte et corrige les phrases
fausses.

2. Latempérature mesurée est négative.
CVhai X Foux

........................................................................................................................................................................



- ©.10 graduations correspondent.a.20.°C

mm.]ll Chaud et froid

D& Mesurer des grandeurs physiques O OF OS5 OTB
Pour chacun des thermomeétres suivants, indique la

- valeur d'une graduation, puis la température affichée.

- -y @._.. ]

© 10 graduations correspondent a10.°C,

~ donc 1 graduation correspond 2 1°C; ..
' latempératureest —8.°C. ...

® .10 graduations correspondent a1°C,
dong 1.graduation correspond @ 0,1.9C; .
la température est 4,4°C. .

la température est 32 OC. o,
® .10 graduations correspondent a5°C, ...
donc 1. graduation correspond a 0,5°C .

- latempérature est 85°C.

Iz Le bon moment

Di Tirer des conclusions O OF OS5 OTB

Alex est malade et a de la fiévre. Le docteur Haus lui
a prescrit un antipyrétique a prendre lorsque la fievre
dépasse 39,5 °C, en respectant un délai de quatre
heures entre deux comprimés.

Le graphique ci-dessous indique I'évolution de la

température d'Alex en fonction du temps :

m Organisation et transformation de la matiére

. Quelle est la température d'Alexa 12h ?

A12h, la température d’Alex est de 39.°C..

1. Alex prend son premier comprimé a 13 h. Est-il
nécessaire qu'il prenne un autre comprimé 4 heures
plus tard ?

Il.n’est pas nécessaire qu'Alex prenne.un autre .
comprimé car, a 17 h, sa température est 37.°C... ...

c. A quelle heure Alex devra-t-il prendre son deuxiéme
comprimé ?

- ILprendra son deuxigéme comprimé lorsaue ...
- 5a température dépassera a nouveau 39,5°C ...
SO A B N, e

¢l. Pourra-t-il prendre un troisieme comprimé avant
de se coucher?

A 22 h, sa température sera éqale a39,5°C. .

et quatre heures se seront. écoulées depuis la.prise.

du.comprimé précédent : il pourra.prendre .

N AUt e COMBYIMeE,

: : 7 JlEll La bonne température
- don¢ 1. graduation correspond 2 2°C: oo

014-05 Concevoir un dispositif demesure O OF O5 O7T8
Lola dispose de trois thermomeétres :

TR

i B

[5\ iz

T T 5 T T

o a3 (3]

1. Lequel de ces trois thermomeétres utilisera-t-elle
pour mesurer :

- la température de I'eau de la piscine municipale

(r=27°C)7

L RerMOMBRE e

- —latempérature de pasteurisation du lait (T=72°C) ?

Lethermometre 2. o,



WA

i

- la température de containers transportant de la

viande (T=2,3°C) ?

Le thermomeétre 1. ... ...

. Quels criteres lui ont permis de choisir le thermo-

meétre a utiliser ?

Les températures maximales mesurables.

et la précision du thermometre sont les criteres

permettant de choisir le thermometre. .

b . W=
B L'unité retrouvée -ﬁ“lﬁ

05 Expliquer Uinfluence de Uhistoire des sciences sur lasociétés QI OF OS OT8

Daniel Gabriel Fahren-
heit was a xvir® cen-
tury physicist who
invented the mer-
cury thermometer
and the Fahrenheit
degree.

The Fahrenheit scale
is hardly used today
except in the USA. The
ratio between degree Celsius

(°C, used today in almost all countries) et degree
Fahrenheit (°F) is given as:

T(°B)=T(°C)x 1.8+ 32.

2. En Europe, quelle est I'échelle de température
utilisée ?

L'échelle de température actuellement utilisée
en Europe est 'échelle de Celsius. ...

0. L'échelle de Celsius a été établie a partir des tem-
pératures T=0°Cet T=100 °C.

Convertis ces températures en degré Fahrenheit.

TERZTOO X 18432 o
Pour T=0°C T(F).=0x18+30=30°F. ...
Pour T=100.°C. T(°F) =100 x 1.8 +32 =212 °F.... .

- Solution p. 128

” Qui croire?
D& Interpréter des résultats expérimentarx. O1 OF OS5 OTh
En classe, le professeur Domus a mesuré la tempéra-
ture d'un mélange de glace pilée et d’eau: il a trouvé
Tp=0,1°C. Léo a refait I'expérience chez lui et a trouvé
T = 1°C. Or la température de la glace fondante est
Te=0°C.

h-%

L'écart en % entre la valeur mesurée T et la valeur

- théorique T; de la température de I'eau glacée est

donné par la relation :
T-T¢
J 3

2. Calcule cet écart pour la mesure du professeur
Domus.

x 100

0,1

><100=,l‘—°x100=10/

D

1. Calcule cet écart pour la mesure de Léo.

Tk 100=-1"% 00-100%
= 2 %1

c. Qui a effectué la mesure la plus précise ?

La mesure la plus. précise correspond a l'écart .
le plus faible, Cest celle du professeur Domus.... .
cl. D'ou peut venir I'incertitude sur la mesure de Léo ?
L'incertitude sur la mesure de Léo peut venir .
d'un manque de précision du thermometre

ou d’une mauvaise lecture du niveau, ...

WILFJI Thermomeétre maison

OF Os O18

Karim et Lucie ont trouvé un vieux thermométre dans
le grenier. Celui-ci semble fonctionner mais les gra-
duations ont été effacées. Il faut donc étalonner le
thermometre, c’est-a-dire le graduer régulierement.
lls ont lu sur Internet que la glace fondait 4 0 °C et que
I'eau pure bouillait a 100 °C.

02 Planifier une tche expérimentale O

Comment faire pour étalonner le vieux thermo-
meétre ?

Rédige ta synthése argumentée du débat avec tes
camarades.

Il faut plonger le thermometre dans de l'eau. .. ..
bouillante et repérer le niveau du liquide afin._ ...
de placer la graduation 100 °C,

Il faut ensuite plonger le thermométre dans.. .

un mélange d'eau et de glace et repérer avec.. .. ...

' précision la hauteur du liquide afin de marauer. ...

lagraduation 0 0 . e

I suffit enfin de marquer 100 graduations régulieres .

- entre les deux températures repérées.

11 « Comment mesurer ung ternpérature ? E

-

i



